Pb.1  Calculer d’autres probabilités a partir d’un tableau ou d’un arbre

p(AnB)
p(4)

Etaussi p,(B)+p,s(B)=1 ou ps(B)=1-p,(B)

Probabilités conditionnelles: p,(B) =

Probabilités d’intersection: p(4A N B) = p(A) X p,(B) mais aussi p(A N B) = p(B) x pg(A)

Probabilités totales : p(B) =p(ANB)+p(ANnB) ou p(B) =p(A) X ps(B) + p(A) X pa(B)

Tableau de probabilités Arbre de probabilité 015
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p(AnB) 0,2
pa(B) = (A o8 = 0,25

5y = 2o _oss _ (oo p(C N D) =p(C) X ps(D) = 0,6 X 0,15 = 0,09
Pa\B) =" % 02 = =
p(C N D) =p(C) X ps(D) =04 x0,32=0,128
= 0,75 p(D) =p(CNnD)+p(CnD)
=0,09+0,128 = 0,218

Oup,(B)=1-p,(B)=1-025=0,75 p(D)=1-p(D)=1-0,218 = 0,782

p(4nB) _ 06
pa(B )— (A 08

p(cnD) _ 0,09
p(D) 0218

Inversion de condition : pp(C) = ~ 0,413

Inverser la condition

Exemple (Polynésie 2014) :

Zoé se rend a son travail a pied ou en voiture. La ou elle habite, il pleut un jour sur quatre.

Lorsqu’il pleut, Zoé se rend en voiture a son travail dans 80% des cas. Lorsqu’il ne pleut pas, elle se rend a
pied a son travail avec une probabilité égale a 0,6.

Zoé arrive a pied au travail aujourd’hui. Quelle est la probabilité qu’il pleuve ?

0,8 1%
Soient les évenements :

P:«llpleut » et V: « Zoé part en voiture » 0,25 P

0.2 4
()_p(PnV) 0,25 x 0,2 0,05 — 01
44 p(V) 0,25x0,2+0,75x0,6 005+045 04

0,75 ’ 4

Sachant que Zoé est arrivée est pied, il y a 10 % de chance qu’il pleuve p

0,6 1%




